

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Jueves 10 de Julio de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 454

Prejuicio por desvanecer

El hombre primitivo sintió terror ante los fenómenos extraordinarios de la naturaleza, que tantos estragos suele producir, y losintió ante la enfermedad y la muerte, que de modo tan increíble interrumpen el curso de la vida. Formuló las más extravagantes ideas respecto a sus causas: los atribuyó a seres sobrenaturales, que como los producian estaban en el caso de evitarlos, y siendo impotente para combatirlos recurrió a suplicarles que de ellos le librase, dirigiendo plegarias, haciéndoles ofrendas, inmolándoles vidas. Así surgieron las supersticiones, los prejuicios, los idolos, y cada tribu, cada raza, cada pueblo, creó los suyos. En vano el cristianismo estableció el dogma de la unidad divina, una superstición más, junto a la que puso la Iglesia miles de santos y de vírgenes, cada uno objeto de la devoción de un individuo de una familia, de un pueblo. Transmítidas estas supersticiones de generación en generación, se las adquiere en la niñez, se las mantiene durante la vida y se las lleva al sepulcro; muchos llegan a aterrorizarlas y modificarlas; pocos a desechárlas por completo, aunque tantas ha desvanecido la ciencia, poniendo al alcance de todas las inteligencias la explicación de tantos fenómenos tenidos por extraordinarios, simples fenómenos físicos o químicos que hoy en el laboratorio se reproducen.

En todo tiempo y en todos los pueblos abundaron las gentes inculcas; pero hubo siempre que de entre ellas sobresaliera en aptitudes guerreras, artísticas, investigadoras, creadoras u organizadoras, y de esas mismas supersticiones se aprovechase, y dándoles forma ritual, atrayente, que más impresionase los sentidos, le permitiesen erigirse en autoridad. De esta manera adquirió desarrollo el sacerdocio, que empezando por seguir los prejuicios del vulgo que participaba, acabó por adquirir jerarquía e intervenir como en lo divino de lo humano, ser dueño y señor de los pueblos, conducirlos en la paz como en la guerra y siempre oprimiéndolos. Al prejuicio religioso se añadió el prejuicio político; jun total sacerdocio surgió el héroe y se multiplicaron los egoísmos de pequeñas minorías frente al interés de la multitud. Para mante-

ner el poder sacerdotal se fomentó la superstición lejos de desvanecerla, para sostener el prestigio de los héroes, se excitó los odios en vez de inculcar el sentimiento de la fraternidad entre los hombres; a uno y a otro fines convenia mantener la ignorancia, seguro de que de ella mejor se obtiene la obediencia. Soldados y clérigos han venido gobernando al mundo, arrastrando hasta nuestros días la ignorancia y la superstición.

El respeto a la autoridad así constituida es uno de tantos prejuicios que desde la niñez se adquiere, junto al respeto que a los padres se debe; prejuicio que en el hombre se ha desvanecido cuando ha empezado a razonar, que a la fuerza se le puede obedecer por prudencia, pero jamás por deber. Hombre y mujer, padres e hijos se aman porque se aman, es un sentimiento que no necesita inspiración extraña; el amor a los semejantes ya requiere adiestramiento; bueno, muy bueno, que desde la niñez se le inculque; en distinto caso está el amor, el simple respeto al tirano, pues implica rebajamiento de la dignidad humana. Por desgracia, hasta ahora, se ha entendido que gobernar es oprimir, y gobernar debe de ser respetar y hacer respetar la ley que al hombre dignifique proclamando su libertad y garantizándola. El gobernante no debe considerarse superior al gobernado, sino el mismo gobernado en funciones vigila, tan austero y ecuánime como ha de exigir que sea el que mañana le gobierne, no olvidando nunca el "quiere para los demás lo que para tí quieres". La libre voluntad de todos es el origen del derecho, y no puede ser otro el origen del poder, el organismo encargado por la sociedad de aplicarlo y garantizarlo. Por ser todavía como hemos dicho, un prejuicio el respeto a la autoridad, como quiera que se la constituya, unos pocos hombres, siempre los mismos, se han arrogado la facultad de gobernar a los pueblos, por grande que sea el convencimiento de que a su ruina vienen contribuyendo uno y otro día, pacientemente se les tolera; tolerancia tan insana como el prejuicio, pues si es cierto que gobiernos de esa clase por sí solos se derrumban, no lo es menos que en su caída van envueltos en los escombros de la nación.

marqueses de Valdecilla debía elevar un monumento en la mejor de sus plazas al indiano desconocido.

Pero hemos llamado demasiado a las puertas de la caridad, Santander en fuerza de pedir limosna se ha hecho un pueblo de mendigos, ha achicado su alma privándola de arranque y gesto varonil que deben tener los pueblos.

Las mejoras de la trascendencia social de esta que comentamos se ganan con la razón, se sostienen con la ley y se defienden con el corazón y la actuación ciudadana.

CARLOS R. CABELLO

Cómo ven los castizos la Corrida de la Prensa

—¿A ónde van tan aprieta que ni siquiera me saludan?
—Pos voy a sacarte de duda: voy a casa de la empresa...
—¿Del alumbrado?
—¡So primo!

Del gran festejo taurino que la prensa gaditana pa el veinte ha "preparado".
—¿Y tú vas a ser torero?
—Peazo de primavera, voy a sacar mi barrera pa esa corria estupidia en la que bellas mujeres llevando clásica prenda y manojos de clavele van a ser las presidentas.

Aluego, gentil amazona, más bonita que un lucero, sobre jaca "guapetona" y cien kilos de salero, ha de pedir el llavuco con que se abre el chiquero.

Y Villalta y Bienvenida con Torón el invencible, harán hasta lo imposible por lucirse en la corrida. Habrá ricas banderillas, el ruedo estará adornado, y mantones y mantillas se van por cualquier lado.

¿Quién no va a esta corria?
¿Quién se quea rezagao?
¿Primerio pierdo la vía!
¿Yo soy tú un aficionao!

—Pues gachó me has convencido, yo no pienso ni un momento: estoy, al fin decidido, por di al acontecimiento, a ayunar una semana, peí diez duros a un dítiro, o empuñar la americana, ¡la cosa es hacer dinero!

Pues todo buen gaditano que sea cañi y castizo no pué perderse el hechizo de tan estupidia fiesta ¡vamo!

Ojos negros como soles, cuerpos de gracia divina, en mujeres como flores, ¡no está mala la propina!
¡Todo bueno, todo rico!
¡Todo hermoso y andaluz!

¿Por cinco pesetas y pico? Por la entrada pronto, tú.

JOSE GARCIA RAMOS.

El Ayuntamiento del Puerto de Santa María, adquiere el edificio de la "Pescadería" en plena propiedad

Por considerar interesante el asunto, reproducimos el expuesto presentado ante el Ayuntamiento pleno, del Puerto de Santa María, el pasado día 7, por el Alcalde-presidente don Eduardo Ruiz Golluri.

Dice así:
"Excmo. Sr.:"

La aspiración constante que impulsa mis deseos para que la labor administrativa que haga esta Excmo. Corporación sea lo más firme y sólida posible, es lo que motiva la presentación de este Expuesto, debido a que la redacción de los acuerdos tomados en la sesión de 28 de Abril último no resultan lo suficientemente claros para llenar todos los términos en que ha de fundamentarse la adquisición del edificio Pescadería por este Excmo. Ayuntamiento.

Conviene a estos fines, que quede plenamente ratificado el acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente en sesión de 22 de Abril último, relativo a la compra de dicho inmueble a don Antonio Agarraos Márquez y que se renuncie a la cesión que hace éste a la Corporación de la cantidad inespecífica que por arbitrios le adeudan algunos señores entradores de pescado, además, como al adoptarse el acuerdo de la modificación de las tarifas se le encomendó a esta Presidencia el hacerla, por no hallarse constituidas las Comisiones informativas, creo necesario, en estos momentos, puesto que ya funcionan plenamente, que sea la de Hacienda la que formule el proyecto de reforma de aquellas, las que en su día serán sometidas a la aprobación de V. E.

Para aclarar los términos en que se tomó el acuerdo y a lo cual me refiero al principio de este escrito, atendiendo a indicaciones de los señores Notario y Registrador, para efectos del otorgamiento de la escritura, queda completamente aclarado, teniendo en cuenta y oído el

informe emitido por el señor Letrado Con sultor de V. E. y en los términos siguientes:

Primero.—Que el dicho señor Agarraos vende al Excmo. Ayuntamiento para el patrimonio municipal el edificio nueva Pescadería en esta población, construido sobre un terreno que mide treinta y ocho metros de longitud por once de latitud y que formaba parte de la plaza del muelle o Aduana, en alineación con la calle de la Aurora, hoy Juan G. Peñán y frente a la antigua Pescadería, lindero por su derecha, entrando con la prolongación de la calle Federico Rubio, antes Pozuelo; por su izquierda con la de la callejuela que baja de la plaza del Castillo a la de la Aduana o Pescadería; y por el fondo con la últimamente citada plaza o plazuela de la Aduana; efectuándose la venta en cuanto al derecho dicho usufructo y posesión o dominio útil d l inmueble desde primero de Mayo reimpasado a treinta de Junio de mil novecientos setenta y cinco, en manera que mediante tal contrato venga a revestir consolidándose en el Municipio la plena e íntegra propiedad de la finca según hubiera de tener lugar en la última fecha expresada, por virtud de la escritura de concepción de tales derechos que pasó en esta ciudad a veintiocho de Diciembre de mil novecientos setenta y cinco, ante el notario don José María Palou y Morquecho.

Segundo.—Que el usufructo y la posesión o sea el dominio útil temporal objeto de la venta haya de adquirirlo el Excmo. Ayuntamiento libre de toda carga y gravamen, si bien con sujeción a los pactos y condiciones con que por la precitada escritura los obtuvo el primer concesionario de su disfrute, y con las obligaciones que ese documento consigna, siquiera hayan de extinguirse por confusión.

Tercero.—Que la venta se realice en el precio estipulado de veinte y siete mil quinientas pesetas a pagar nueve mil ciento sesenta y seis pesetas sesenta y seis céntimos, de ellas el día 2 de Julio de 1931; en tales días y más de 1932 un céntimo más y otro tanto en los iguales de 1933.

Quarto.—Que el precio de la venta en cuanto permanezca impagado devengue un interés anual de cinco por ciento a partir del primero de Mayo último, hasta que se satisficieren los devengados en los mismos días señalados para los pagos parciales.

Quinto.—Que el cumplimiento de la obligación del pago del precio en la manera consignada, se garantice no más que con las ocho mil quinientas que en el mes de Julio de cada uno de los dichos tres años 1931 al 1933 tiene el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad derecho a percibir del Cádiz por suministro de agua potable.

Sexto.—Que se declara que el Excelentísimo Ayuntamiento con el consentimiento del señor Agarraos tiene recibido de éste el edificio en primero de Mayo reimpasado, a su entera satisfacción.

Séptimo.—Y que se expresa el pacto de que todos los gastos del contrato hayan de ser de cuenta del Excmo. Ayuntamiento, si así se hubiere convenido.

Esta alcaldía desea además, que se le ratifique la autorización que le fué concedida para otorgar la escritura.

Palacio Municipal, 5 de Julio de 1930, EDUARDO RUIZ.

—PSITACOSIS—

Anoche había mucho público por la plaza de la "Gran China", y el motivo era que se decía que iban a dar cuenta al pueblo del resultado de las corridas de las fiestas del Corpus.

Cuando ya el público daba muestra de impaciencia, se asomó al balcón principal un clarinero y dijo que ya se avisaría por la prensa, pues faltaban las cuentas del algodón.

En un examen de ingreso:
Profesor.—Si su familia tiene una cómoda que le ha costado cuarenta duros y la ha vendido en setenta duros, ¿cuánto ha ganado?
Alumno. Treinta duros.
Profesor. Bien, aprobado.

Si aquel día famoso—que nosotros ignorábamos—, en vez de intervenir, no interviene y abandona el puesto, ¡cuánta tranquilidad!

Hay un gran interés en conservar en cuadro artístico, el primer telegrama que se recibió en Cádiz solicitando alojamiento en el Hotel Playa.

A un concejal de la "perma" se le ha ocurrido cobrar una entrada de dos reales para presenciar el desencajamiento de los muebles.

No está mal.

Los gaditanos han visto con sorpresa, que el programa de nuestras fiestas veraniegas, ha sido publicado por "A B C" antes que por los diarios locales.

No es por las novedades que trae, pues ya la adelantamos, sino porque sería lógico y natural que se hubiesen conocido aquí antes.

Tanta han sudado los del Comité de iniciativas para terminar el vestisimo programa.

Nuestra felicitación efusiva.

DAR EN EL CLAVO

Nuestro técnico, por lo visto, se ha decidido a guardar prudente silencio; y es lo que él dirá, "Vale más no monearlo"; no lo criticaremos, pues se comprenden fácilmente las razones que le obligan a callar, dando por cierto cuanto decimos y diremos por su bien, aunque nadie nos llame a "desfacer entuertos". Ciertamente que se merece algo más que hacer de "Cabalero de la triste figura", pues en lo que actúa, no le dá "honra ni provecho", y si muchas responsabilidades que él sabrá porque acepta; sin que esto sea dudar de la honorabilidad de ninguno de los que puedan intervenir o hayan intervenido en tales obras, pero que esas enormes cantidades gastadas no respondan a los beneficios de lo ejecutado.

Tiene la rara virtud de estar distanciado de cuantos han tenido relación con el Municipio. Todos se quejan de él y ninguno acierta a dar con el porqué, y no será, ciertamente, por el mal que hicieran. Muchas veces nos hace pensar que pueda estar en un lamentable error, creyendo que en Cádiz no hay personal con la aptitud necesaria para ejecutar una obra, cuando se recurre en todo caso a forasteros, otorgándoseles sin subasta o concurso y sin anuncio de ninguna especie, hasta que se hace público; pero ignorándose cantidad y si hay o no beneficio con respecto al presupuesto formulado. Las pizarras urgencias le van a proporcionar más de un disgusto, y el trabajo abrumador, que sobre él pesa, es la explicación de olvidos que además de la crítica cuestan más o menos pesetas sin necesidad alguna, bien que contando con apoyo todo puede pasar.

Estamos presenciando cosas que nos parecen mal; bien por desconocer esa clase de trabajos o porque nuestra falta de costumbre en obras de esta naturaleza, nos haga ver lo que no existe; pero sea lo que fuere, nadie mejor que nuestro técnico nos sacará de dudas. ¿Es de absoluta necesidad que se limpien con cadenas los tubos del alcantarillado? ¿No cree que esas cadenas y las forma de usarlas pueden perjudicar la tubería? ¿No tiene el Ayuntamiento algo que es lo propio para estos casos, como debiera obligarse a tenerlo el contratista, y prohibírsele el uso de cadenas? No lo olvide y téngalo anotado, que Puerto Chico, Desamparado y San Juan van a darle trabajo bastante.

Desde luego no habrá recibido orden de inspeccionar y averiguar las causas del mal olor, en la red de alcantarillado, cuando no hemos leído su informe, privándonos saber si se debe a que el sifón del sumidero es inútil o las tapas de los registros no cierran bien. ¿Por qué la calle Alonso el Sabio no tiene servicio de aguas? ¿Caso de un incendio que ocurriría?

Nos dicen, que para evitar la natural fatiga del exceso de trabajo, el bonito Roadster Nach que hay en la Casa-Cuartel de Bomberos lo ha adquirido el Ayuntamiento; así rápidamente y sin molestias podrá visitar cuantas obras sean necesarias, de lo que nos alegramos, porque al fin y al

cabo, es mejor necesaria y hacia tiempo se precisaba.

¿Qué tenemos del Principal? ¿Es también en colaboración? ¿Tendremos urgencia? Tiempo sobrado hay para subastar o concursar aparte de la dirección, que puede ser la que se quiera, aunque como todas las edificaciones son propias de arquitectos, que son los llamados a ello.

Cuando se lee la Prensa local, no es posible sacar nada en claro en ningún asunto; esto hace que la natural curiosidad aumente y se formen juicios más o menos aventurados. Recuerdo haber leído que el gasto de la obra de la plaza de toros fué millón y medio; luego he leído que fué un millón escaso, y como decían que el presupuesto para su terminación no llegaba al medio millón, no es posible formar idea exacta de su verdadero coste. El gasto a lo escandaloso; por el segundo precio la obra resulta excesivamente cara; y con respecto al tercero, está más en caja; casi se podía pasar que algo rebosase la cantidad presupuesta, contando con que se hubiese terminando el circo taurino que aún falta invertir buena cantidad de pesetas, a las que hay que agregar el importe de la reforma que por necesidad hay que ejecutar.

Tiene como todo lo que de su mano sale, un olvido dispensable; en el presupuesto por que, seguramente, desconocía lo que existía y faltaba hacer, dedicándose solo a la parte de dependencias y enlucidos, estando bastante bien calculado su coste. Debíó al hacer el presupuesto estudiarlo bien; v r lo que faltaba en totalidad cosa bien fácil, pues el director tenía un nota al detalle de lo existente, lo que faltaba, y el material que la sociedad había alejado en beneficio del Municipio y con esos datos, que seguramente no se los hubieren negado y un detenido estudio, en su obra hubiere sido lo que prácticamente se llama "exacta".

No obstante, si para algo pudiera necesitar los datos referidos "EL MISMO" pondrá ensus manos el original, de donde está sacada la copia a que nos referimos para que a la vista, pueda ver todo, pieza por pieza, medida cubicada, y así, poder explicar, mejor, la razón del coste, que ha firmado y sellado de dudarse.

Como dato comparativo y sirva de base tenga presente. La Sociedad contrató la obra en 630.000 pesetas, lo entregado importó 450 mil y en ello, incluía 37 mil kilos de hierro y 97 metros cúbicos madera, que quedaron en beneficio del pueblo.

No olvide el encargo, compre un ejemplar del Reglamento de espectáculos y estúdielo bien que es muy interesante y necesario a los técnicos.

EL MISMO.

Nota.—Sentimos decirle al "técnico" que la superficie de un círculo de 48 metros radio no es 6450 metros cuadrados es 7238.24 y que antes de dar una nota así debi fíjarse: que está de por medio la Corporación, además en esa cantidad no está incluida la superficie ocupada por corrales. Un repaso a la Geometría nunca está de más.

La Sociedad Cooperativa de Fomento de Riqueza

(SO. CO. FO. RI)

comunica a sus socios, en cumplimiento de lo que dispone su Estatuto social, que en la sesión celebrada por su Consejo de Administración en 30 de Junio último, acordó éste llevar a efecto la adjudicación reglamentaria, por valor de pesetas 82.000, a favor de los socios y títulos que se detallarán en la circular que, según costumbres, ha de enviar a todos los partícipes de la entidad.—El director-gerente, RENATO SANUDO.

¡Saturio Torón! El torero de la emoción, que figura en el cartel de la Corrida de la Prensa, ha conseguido el más grande de los triunfos en la tarde de su alternativa en Pamplona

Colaboración médica

Las leyes de protección a la madre y el Seguro obligatorio de Maternidad

Dentro de un plazo muy breve será un hecho en España la implantación de una de las leyes de mayor justicia y trascendencia sociales; la ley de Seguro obligatorio de Maternidad aprobada por Real decreto ley de 22 de marzo de 1929, cuyo Reglamento se ha dictado el 29 de enero de 1930 ("Gaceta" de 1 de febrero).

Su importancia social es inmensa: tiende a asegurar a la mujer obrera pobre cualquiera que "sea su edad, nacionalidad, o estado civil", el necesario descanso antes y después del parto y la asistencia gratuita en el mismo.

Su origen ilegal radica en un convenio internacional celebrado en Washington (1919) y ratificado por España en ley de 13 de Julio de 1922. Pero su origen moral es más antiguo y más hondo. Es que la humanidad cada vez más combrega y más justa, a despecho de los prejuicios y conmociones de los pueblos, va laborando a golpes de buril o a mazazos, el perfil de una sociedad cada vez más justa. Y tenía con las madres pobres que arrastraban penosamente el fruto de sus entrañas para ganarse el pan de cada día una deuda de suprema justicia a la par que velando por la salud del hijo debía contribuir a mejorar

cuantitativa y cualitativamente el caudal biológico de la patria. Esta ley es una de las varias que para proteger a la mujer embarazada y mejorar la especie están iniciadas o comenzadas a desenvolverse con amplia generosidad en la mayoría de los pueblos civilizados.

Por el momento su radio de acción es pequeño, sólo alcanza a las mujeres obreras, pero ya el espíritu y la letra de la ley hace suponer que el beneficio se extenderá a todas las trabajadoras autónomas y a las mujeres de los obreros. Por virtud de este seguro, mediante una aportación pequeña anual entregada por la obrera, cuando trabaje, obra igual del patrono y una subvención análoga del Estado, se constituirá una cantidad que será administrada por el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras, y que atenderá:

1.° A dar a la embarazada una indemnización durante el descanso que será obligatorio las seis semanas posteriores al parto, y mediante certificación médica las seis semanas anteriores.

2.° A proporcionarle la asistencia médica y farmacéutica gratuita con cargo a su Caja de Previsión.

3.° Los Ayuntamientos proporcionarán a las incluidas en la Beneficencia municipal y con cargo a sus presupuestos una prestación al menos igual a la de la otras obras beneficiarias de este seguro.

4.° LAS DIPUTACIONES PRESTARÁN A LAS BENEFICENCIAS QUE LO SOLICITEN Y A LAS DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL EL CONCURSO DE SUS MATERNIDADES Y DEMAS OBRAS DE PROTECCION QUE TUVIEREN ORGANIZADAS.

Tal es a grandes rasgos trazado el esquema del completo articulado de esta mejora social cuya trascendencia es enorme.

Hace pocos días se hablaba de ella desde las columnas de "El Cantábrico". El articulista con una benévola intención hacía un llamamiento a la filantropía de los montañeses, especialmente de los "indianos". Permítame el señor Ramos que yo discrepe de él en este punto: no es que dejemos de agradecer en lo más hondo la caridad inagotable de los indianos y filántropos montañeses de ella espontáneamente viene en nuestra ayuda. Soy el primero en reconocerla y admirarla: no hay puente, ni carretera, ni escuela, ni campamento en la Montaña donde no haya puesto su mano pródiga y generosamente casta de hombres de recia voluntad que vuelven a su patria con el cuerpo y el alma rotos a devolverla parte del bienestar logrado en lejanas tierras en difícil y heroica lucha con la vida. Su obra de generosidad ha culminado con ejemplaridad no igualada en los marqueses de Valdecilla y Peláyo, verdadera encarnación de la generosidad del indiano. Santander además de honrar personalmente la memoria de los

marqueses de Valdecilla debía elevar un monumento en la mejor de sus plazas al indiano desconocido.

Pero hemos llamado demasiado a las puertas de la caridad, Santander en fuerza de pedir limosna se ha hecho un pueblo de mendigos, ha achicado su alma privándola de arranque y gesto varonil que deben tener los pueblos.

Las mejoras de la trascendencia social de esta que comentamos se ganan con la razón, se sostienen con la ley y se defienden con el corazón y la actuación ciudadana.

CARLOS R. CABELLO

Cómo ven los castizos la Corrida de la Prensa

—¿A ónde van tan aprieta que ni siquiera me saludan?
—Pos voy a sacarte de duda: voy a casa de la empresa...
—¿Del alumbrado?
—¡So primo!

Del gran festejo taurino que la prensa gaditana pa el veinte ha "preparado".
—¿Y tú vas a ser torero?
—Peazo de primavera, voy a sacar mi barrera pa esa corria estupidia en la que bellas mujeres llevando clásica prenda y manojos de clavele van a ser las presidentas.

Aluego, gentil amazona, más bonita que un lucero, sobre jaca "guapetona" y cien kilos de salero, ha de pedir el llavuco con que se abre el chiquero.

Y Villalta y Bienvenida con Torón el invencible, harán hasta lo imposible por lucirse en la corrida. Habrá ricas banderillas, el ruedo estará adornado, y mantones y mantillas se van por cualquier lado.

¿Quién no va a esta corria?
¿Quién se quea rezagao?
¿Primerio pierdo la vía!
¿Yo soy tú un aficionao!

—Pues gachó me has convencido, yo no pienso ni un momento: estoy, al fin decidido, por di al acontecimiento, a ayunar una semana, peí diez duros a un dítiro, o empuñar la americana, ¡la cosa es hacer dinero!

Pues todo buen gaditano que sea cañi y castizo no pué perderse el hechizo de tan estupidia fiesta ¡vamo!

Ojos negros como soles, cuerpos de gracia divina, en mujeres como flores, ¡no está mala la propina!
¡Todo bueno, todo rico!
¡Todo hermoso y andaluz!

Nuestro técnico, por lo visto, se ha decidido a guardar prudente silencio; y es lo que él dirá, "Vale más no monearlo"; no lo criticaremos, pues se comprenden fácilmente las razones que le obligan a callar, dando por cierto cuanto decimos y diremos por su bien, aunque nadie nos llame a "desfacer entuertos". Ciertamente que se merece algo más que hacer de "Cabalero de la triste figura", pues en lo que actúa, no le dá "honra ni provecho", y si muchas responsabilidades que él sabrá porque acepta; sin que esto sea dudar de la honorabilidad de ninguno de los que puedan intervenir o hayan intervenido en tales obras, pero que esas enormes cantidades gastadas no respondan a los beneficios de lo ejecutado.

Tiene la rara virtud de estar distanciado de cuantos han tenido relación con el Municipio. Todos se quejan de él y ninguno acierta a dar con el porqué, y no será, ciertamente, por el mal que hicieran. Muchas veces nos hace pensar que pueda estar en un lamentable error, creyendo que en Cádiz no hay personal con la aptitud necesaria para ejecutar una obra, cuando se recurre en todo caso a forasteros, otorgándoseles sin subasta o concurso y sin anuncio de ninguna especie, hasta que se hace público; pero ignorándose cantidad y si hay o no beneficio con respecto al presupuesto formulado. Las pizarras urgencias le van a proporcionar más de un disgusto, y el trabajo abrumador, que sobre él pesa, es la explicación de olvidos que además de la crítica cuestan más o menos pesetas sin necesidad alguna, bien que contando con apoyo todo puede pasar.

Estamos presenciando cosas que nos parecen mal; bien por desconocer esa clase de trabajos o porque nuestra falta de costumbre en obras de esta naturaleza, nos haga ver lo que no existe; pero sea lo que fuere, nadie mejor que nuestro técnico nos sacará de dudas. ¿Es de absoluta necesidad que se limpien con cadenas los tubos del alcantarillado? ¿No cree que esas cadenas y las forma de usarlas pueden perjudicar la tubería? ¿No tiene el Ayuntamiento algo que es lo propio para estos casos, como debiera obligarse a tenerlo el contratista, y prohibírsele el uso de cadenas? No lo olvide y téngalo anotado, que Puerto Chico, Desamparado y San Juan van a darle trabajo bastante.

Desde luego no habrá recibido orden de inspeccionar y averiguar las causas del mal olor, en la red de alcantarillado, cuando no hemos leído su informe, privándonos saber si se debe a que el sifón del sumidero es inútil o las tapas de los registros no cierran bien. ¿Por qué la calle Alonso el Sabio no tiene servicio de aguas? ¿Caso de un incendio que ocurriría?

Nos dicen, que para evitar la natural fatiga del exceso de trabajo, el bonito Roadster Nach que hay en la Casa-Cuartel de Bomberos lo ha adquirido el Ayuntamiento; así rápidamente y sin molestias podrá visitar cuantas obras sean necesarias, de lo que nos alegramos, porque al fin y al

cabo, es mejor necesaria y hacia tiempo se precisaba.

¿Qué tenemos del Principal? ¿Es también en colaboración? ¿Tendremos urgencia? Tiempo sobrado hay para subastar o concursar aparte de la dirección, que puede ser la que se quiera, aunque como todas las edificaciones son propias de arquitectos, que son los llamados a ello.

Cuando se lee la Prensa local, no es posible sacar nada en claro en ningún asunto; esto hace que la natural curiosidad aumente y se formen juicios más o menos aventurados. Recuerdo haber leído que el gasto de la obra de la plaza de toros fué millón y medio; luego he leído que fué un millón escaso, y como decían que el presupuesto para su terminación no llegaba al medio millón, no es posible formar idea exacta de su verdadero coste. El gasto a lo escandaloso; por el segundo precio la obra resulta excesivamente cara; y con respecto al tercero, está más en caja; casi se podía pasar que algo rebosase la cantidad presupuesta, contando con que se hubiese terminando el circo taurino que aún falta invertir buena cantidad de pesetas, a las que hay que agregar el importe de la reforma que por necesidad hay que ejecutar.

Tiene como todo lo que de su mano sale, un olvido dispensable; en el presupuesto por que, seguramente, desconocía lo que existía y faltaba hacer, dedicándose solo a la parte de dependencias y enlucidos, estando bastante bien calculado su coste. Debíó al hacer el presupuesto estudiarlo bien; v r lo que faltaba en totalidad cosa bien fácil, pues el director tenía un nota al detalle de lo existente, lo que faltaba, y el material que la sociedad había alejado en beneficio del Municipio y con esos datos, que seguramente no se los hubieren negado y un detenido estudio, en su obra hubiere sido lo que prácticamente se llama "exacta".

No obstante, si para algo pudiera necesitar los datos referidos "EL MISMO" pondrá ensus manos el original, de donde está sacada la copia a que nos referimos para que a la vista, pueda ver todo, pieza por pieza, medida cubicada, y así, poder explicar, mejor, la razón del coste, que ha firmado y sellado de dudarse.

Como dato comparativo y sirva de base tenga presente. La Sociedad contrató la obra en 630.000 pesetas, lo entregado importó 450 mil y en ello, incluía 37 mil kilos de hierro y 97 metros cúbicos madera, que quedaron en beneficio del pueblo.

No olvide el encargo, compre un ejemplar del Reglamento de espectáculos y estúdielo bien que es muy interesante y necesario a los técnicos.

EL MISMO.

Nota.—Sentimos decirle al "técnico" que la superficie de un círculo de 48 metros radio no es 6450 metros cuadrados es 7238.24 y que antes de dar una nota así debi fíjarse: que está de por medio la Corporación, además en esa cantidad no está incluida la superficie ocupada por corrales. Un repaso a la Geometría nunca está de más.

Para hacer el ridículo, nos pintamos solos. Con motivo de la próxima botadura de un buque para el Uruguay, ya tenemos que decir que fué hecho en reñidísima lucha con los países que pretendían hacerlo.

Esto está bien para nuestra galería, pero ni para que se diga por todos los diarios de la península. Es lamentable que los corresponsales no hayan pasado del Chato.

Una carta política siempre resulta interesante, más aún cuando se aproximan elecciones y conviene un encasillado, venga de donde viniere.

En estas horas, todos somos amigos. Hay que dorar la píldora y a eso vamos, no sin dar un toqueto a la oposición que también viste.

Por estar tranquilos, por quitarnos de encima tanta lata, tal vez le ofrezcamos el voto.

Francia, el pueblo de la libertad y la democracia, piensa y ríe de las acometidas del "fascismo".

No llegará la sangre al río, pero si algo hubiera, nos inclinariamos por la patria de Juana de Arco.

Parece ser, que se ha descompuesto un poco el tinglado político local y provincial.

Desde luego, como en Cádiz somos tan sumisos, que nos entregamos en un todo a Jerez, de allí tienen que venir las órdenes y a ellas nos sometemos.

Son honores que nos brindan.

HORACIO.

Las presidentas de la Corrida de la Prensa

Ante la muy justificada impaciencia del público que reclama los nombres de las señoras que han de presidir el día 20 del actual la magna corrida de la Prensa, hoy nos decidimos a estamparlos aquí, seguros de que su publicación ha de producir gratísima impresión, ya

que son las más lindas, bellas y elegantes damitas de la provincia.

La Agrupación Profesional de la Prensa puede estar orgullosa de haber sabido reunir un tan escogidísimo grupo de deliciosas y encantadoras señoritas, presididas todas por una dama ilustre.

Agrupar aristocracia, belleza y simpatía no es siempre empresa fácil, pero los periodistas han conseguido hacer este milagro al elegir presidentas para el espectáculo taurino que prepara para su beneficio.

He aquí los tan esperados nombres de las amables y gentiles presidentas que accedieron atentas a los respetuosos requerimientos de los modestos reporteros gaditanos, que nunca podrán agradecer bastante tan alta y delicada deferencia.

Teléfono, 70.—Dirección Telegráfica: COQUIN

SE SOLICITA FIRMA DE SOLVENCIA PARA CONCEDERLE LA AGENCIA PARA CADIZ CON EL CARACTER DE EXCLUSIVA

Pto. de Sta. María

BANQUETE

El próximo domingo, en el salón de actos de la Academia de Bellas Artes, tendrá lugar el almuerzo en honor del ilustre ingeniero hijo adoptivo del Puerto, don Juan Guala Laborde, con motivo de habersele concedido la gran cruz del Mérito Agrícola.

El número de señores adheridos asciende a unos doscientos, siendo considerable el número de los que prometen concurrir además, de Cádiz, Jerez Rota, Puerto Real, Los Palacios y otras poblaciones.

También asistirá al acto el gobernador civil de la provincia, señor Morales de las Pozas y el presidente de la Excelentísima Diputación provincial, señor Pérez Lila.

TENIENTE CORONEL

Ha sido destinado a Madrid, al Regimiento de Asturias, el teniente coronel que mandaba el Batallón de Cazadores de Cataluña con destino en ésta, don Alfredo Navarro.

Sentimos la marcha de tan ilustrado jefe, deseándole prosperidad en su nuevo destino.

A LANJARON

Marchó nuestro estimado vecino ex concejal de este Municipio, don Eleuterio Segarra.

J. FERRER.

Puerto-Julio-9-930.

Gobierno Civil

LA VISITA DEL SEÑOR MORALES DE LAS POZAS A VARIOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

En el día de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Gustavo Morales de las Pozas, estuvo visitando oficialmente los pueblos de Arcos, Bornos y Espera, acompañado del Secretario auxiliar.

En el día de hoy, fué recibido por el Alcalde don José Olivares Piña, señores de la Comisión Permanente y demás autoridades locales, pasando seguidamente al Ayuntamiento donde el Sr. Gobernador saludó a la Corporación, teniendo frases de aliento para que todos colaborasen en bien de los intereses de Arcos y de los generales de la Patria, contestándole el Sr. Alcalde dándole la bienvenida y prometiendo cumplir fielmente con los sagrados deberes que les están encomendados a él y a la Corporación.

Después estuvo el Sr. Gobernador examinando unos valiosos pergaminos que conserva la Ciudad, del Rey Don Alfonso el Sabio, de gran valor y mérito, y admirando la bella perspectiva que se ofrece desde la terraza del Ayuntamiento que está a una altura muy considerable.

Luego pasaron todos a visitar las bellezas de la Ciudad, celebrándose mucho las preciadísimas joyas que se encierran en las Parroquias y en el Convento de las Monjas Mercedarias, a las que saludó el Sr. Gobernador y con las cuales conversó unos momentos.

Después de visitar el Dispensario antipalúdico fué servido el almuerzo al que asistieron unos onse comensales, siendo por todos alabado el exquisito menú que resultó algo extraordinario.

A las cuatro, aproximadamente, de la tarde, continuó el Sr. Gobernador acompañado de varios señores y el Alcalde de Arcos, con dirección a Espera, donde tuvo un gran recibimiento por parte del pueblo, que acogió su presencia con muestras de verdadero agrado.

En la plaza frente al Ayuntamiento, esperaba el Sr. Alcalde con la Corporación y autoridades locales, dándole la bienvenida, pasando luego al salón de sesiones, donde se sostuvo un rato de agradable conversación.

Después de visitar la Parroquia y de servirse un refresco en el Casino, siguió el señor Morales de las Pozas, para Bornos donde obtuvo la misma buena acogida.

En éste pueblo visitó igualmente los lugares más pintorescos y la finca del Duque de Medinaceli, descansándose un rato en la Alcaldía, mientras se tomaba un refresco, empujándose el regreso a las siete y treinta aproximadamente de la tarde, después de visitar el grupo escolar recién construido.

En todos los pueblos visitados el notable fotógrafo se ñor Pereira, obtuvo varias fotografías a la salida de los lugares más pintorescos, recogiendo el señor Gobernador diversas notas de asuntos de vital interés para los pueblos, con objeto de gestionar desde la capital, la más rápida resolución.

LA CUESTION SOCIAL

TELEGRAMA DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El Gobernador Civil, ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

Noticias de provincias acusan novedades siguientes:

Alicante.—Declarado huelga operarios fábrica de Calzados Sax.

Granada.—Huelga Alguife, en igual estado.

León.—Abandonaron trabajo obreros mina Sorpresa.

Logroño.—Sigue estacionada huelga de obreros Metalúrgicos.

Murcia.—Resuelta provisionalmente la huelga Calasparra, continuando estacionadas las de Aguilas y Cieza.

Navarra.—Continúa estado igual huelga Vera Bidosoa.

Oviedo.—Declarado huelga obreros minas Fondon, de Duro Felguera.

Tarragona.—Continúa estacionada huelga ladrilleros Reus.

Valladolid.—Huelgas de Casasola y Tierra, tienden a mejorar.

Vizcaya.—Continúan igual estado huelgas albañiles y la de obreros de Orduña.

Le saludo.

Manolito Bienvenida! No es el sucesor de Gallitoni de Belmonte; es el Rey Manuel I de una nueva y potente dinastía
En la Corrida de la Prensa dará a conocer las excelcitudes de su maravilloso arte

Casa de Socorro

En la de los Caballeros Hospitalarios, han sido asistidas las siguientes personas:

Isabel Jirón Fernández, de diez y seis años, con domicilio San Sebastián 1, de heridas incisas en el antebrazo izquierdo que sufrió casualmente en la plaza de Las Cortes.

Miguel Fernández García, de setenta y dos años, habita en Oca número 2, de herida contusa de 0'01 en la región frontal que sufrió trabajando en la calle del Rosario 8.

Asunción Benzo Iorsa, de sesenta y siete años, domiciliada en Vea-Murguía 22, de herida contusa de 0'02 en la región frontal, que sufrió de una caída casual en la Alameda de Apodaca.

Primo Sánchez Pérez, de 18 años, Sagasta 83, de herida incisa de 0'02 con formación de coágulos en el índice izquierdo por accidente del trabajo.

Carmen la Flor Reina, de treinta y dos años, domiciliada en Avenida Primo de Rivera 48, casual, de quemaduras de segundo grado en el dorso de la mano derecha.

José Quintana Martín, de catorce años, habita en Jesús María y José 10, de quemaduras de segundo grado en el dedo anular izquierdo, por accidente del trabajo en la calle de Cervantes.

Juan Cruz Jiménez, de cuarenta y dos años, habita en Mezoñ 13, de cuerpo extraño en la región hipotenar, por accidente del trabajo.

María Ouetto Márquez, de setenta años, habita en Cervantes 42, de erosión en la región nasal, casual.

Antonio Benítez Morera, de 21 años, San Leandro 19, de herida punzante en la región plantar derecha, por accidente del trabajo en las obras de demolición del Gran Teatro.

Nazario Cordero González, de veinticuatro años, domiciliado en Posadilla 1, de quemaduras de segundo grado en los dedos de la mano derecha, por accidente del trabajo.

José Moreno Romero, de 25 años, habita en San Leandro 23, de erosión en la cara externa del muslo izquierdo, por accidente del trabajo en las obras del Teatro Principal.

El servicio aéreo postal Berlín-Las Palmas

Esta mañana, próximamente a las nueve de la misma, voló sobre nuestra capital el avión Junkers D-1839, de la Compañía aérea alemana Luft-Hansa.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA PAGO DE SEMESTRES

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia que el pago del semestre de 30 de Junio, así como el de los reembolsos adelantados ha de hacerse **necesariamente** en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España, **no siendo válidos los ingresos hechos en otras oficinas o Cajas**

RELOJERIA ITALIANA ANTIGUO RELOJERO DE LA CASA MEXIA Ofrece su nuevo domicilio San Francisco número 10, un variado surtido de relojes de todas clases Desde 6 pesetas en adelante

que procedente de Berlín había llegado a las cuatro de la mañana a Barcelona, viniendo desde esta capital directamente a la nuestra, invirtiendo en el recorrido unas cinco horas escasas.

En la explanada conocida por "Corona", en los extramuros de nuestra capital, se encontraban desde bien temprano el cónsul de Alemania en esta, don Ricardo Classen; el representante general para España de la casa aérea Luft-Hansa; un oficial de Correos, varios individuos de la colonia alemana y algunos números de Carabineros e Infantería.

El citado avión, del que ya hemos hablado en otra ocasión, al llegar a este lugar voló a escasa altura, arrojando una saca de correspondencia, que fué entregada al oficial de Correos, que después de llenar los requisitos correspondientes, entrególa nuevamente al señor Classen, que marchó en automóvil, con el representante de dicha casa aérea, con dirección a Puntales, embarcando en una gacolinera que los trasladó al hidro alemán D-1827, a cuyo piloto entrególe la saca de correspondencia.

A las nueve y treinta emprendió vuelo el citado hidro con rumbo a Las Palmas, donde llegará de ocho a nueve de la noche, entregándole repetida saca al vapor "vap Polonio", que zarpará con rumbo a América.

El avión terrestre, después de dejar la correspondencia en nuestra capital, siguió su vuelo hacia Sevilla, donde llegó al poco tiempo.

Es de elogiar el esfuerzo que supone por parte de la Luft-Hansa, la implantación de este servicio, en el que tiene empleado un novísimo material, que hasta ahora viene dando el resultado más eficaz y lisonjero.

FABRICA DE PAN DE CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono 210

De San Fernando

UNO DE LOS FESTEJOS DE LA VELADA DEL CARMEN

La Sociedad deportiva "San Fernando F. C." ha publicado el programa de los festejos que subvencionados por el Ayuntamiento tendrán lugar el día 20 del actual.

El programa atrayente en extremo es el siguiente: 1.º Una gran carrera ciclista, con obstáculos adjudicándose tres preciosos regalos a los vencedores de ella.

Primer regalo: Un reloj de bolsillo.

Segundo: Una bomba completa.

Tercero: Un precioso monedero de piel de Rusia.

Para estas carreras podrán inscribirse todos los aficionados al ciclismo que lo deseen. La inscripción se hace en el taller de bicicletas de don Joaquín Vila, y el precio de ella es de 1'50, teniendo derecho a presenciar todo el espectáculo deportivo.

2.º Terminada esta carrera se celebrará el espectáculo cumbre de la temporada; el conocido sporman ciclista don Manuel Vila dará el arriesgado salto del trampolín.

3.º Divertidas y graciosas carreras de velocidad en sacos, adjudicándosele al vencedor un regalo en metálico.

En esta carrera puede tomar parte todos los aficionados que lo deseen, siendo gratis la inscripción.

Descanso de quince minutos.

Durante el descanso la Junta del "San Fernando F. C." sortará entre las señoras y señoritas que asistan al espectáculo un lujoso y bonito abanico.

A dicho efecto, a las señoras y señoritas que compren asiento se les entregará un número para este sorteo.

4.º Gran partido de fútbol entre los renombrados clubs "Jerez F. C." y "San Fernando F. C."

En este partido se disputarán ambos equipos una preciosa copa donada por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, cuyo trofeo será entregado al vencedor por la Comisión de Festejos en el mismo campo de deportes.

Este partido será arbitrado por un inteligente aficionado de la localidad.

Los precios para este gran espectáculo son: Preferencia, 1'50; General, 0'75; Asientos, 0'25.

Los niños y militares abonarán media entrada.

Todos los regalos serán expuestos al público en uno de los escaparates más éstricos de la localidad.

Asistirá al espectáculo la banda municipal.

Felicidades al presidente de dicha sociedad don Honorato Aldea, por el excelente programa presentado.

SUPRAGIO

En la Iglesia Mayor Parroquial, tuvo lugar una misa de Requiem con Responsorio, que ha sido aplicada por el alma de la señora doña Ana León Fajardo, madre de nuestro querido amigo y compañero don Gaspar Fernández de León, redactor correspondiente del "Diario de Cádiz" y secretario especial del señor alcalde don Pedro González de la Torre.

A tan religioso acto asistieron numerosas personas de las amistades de los señores de Fernández de León.

Reiteramos a nuestro compañero y amigo la expresión de nuestro pesar.

CHAMORRITO

El buen torero chicanero Antonio Chamorro (Chamorrillo), ha sido contratado para alternar los días 15, 16 y 17 del actual en Prado del Rey con el diestro Morenito de Urbique.

El ganado pertenece a la vacada de los señores Palacios.

RODRIGUEZ MARTIN.

AFICIONADOS: Don Manuel de Prada, Fernán Caballero 7, reserva localidades para la Corrida de la Prensa

Aprended este domicilio sino queréis perder el acontecimiento taurino de más importancia de la temporada

Adoración Nocturna

FIESTA DE LAS ESPIGAS EN EL PUERTO DE SANTA MARIA

Se les recuerda a los señores adquirentes nocturnos de Cádiz, que tengan propósito de tomar parte en el solemne fiesta de Espigas que prepara la Sección del Puerto de Santa María, la conveniencia de que lo hagan presente al señor Presidente de nuestra Sección, Buenos Aires, 13-2, con el fin de avisar, éste a su vez, al Presidente de la Sección her-

mana, como lo tiene solicitado, el próximo día 11.

Nada más lógico para el mejor orden, pues claro está que el invitante tiene un derecho de saber el número de invitados a fin de que todos puedan ser atendidos y no quede ocasión a quejas ni viajes y no quede ocasión a quejas ni molestias

El viaje es indiferente la forma que cada cual adopte, por ferrocarril, por vapor o por auto.

Se hace saber también que pueden asistir adoradores de ambos sexos y aun personas que siendo ajenas a la Adoración, deseen conocer nuestra amada obra, tan recomendada por la Asamblea Eucarística recién celebrada en Sevilla.

Elocuentemente lo dijo en esta Asamblea el muy ilustre señor don Calixto Paniagua en su hermoso discurso "Quién cree en la Encarnación, cree en todos los demás misterios de la fe y en la otra vida", pero esta creencia ha de convertirse en obras, porque de lo contrario ya lo dice el apóstol San Pablo "sería una fe nula."

Sólo hay hasta ahora anotados como adoradores, que proyectan asistir unos veinte y cinco y acercándose la fecha del 10 en que debe de enviarse el número de los asistentes de la Sección de Cádiz, precisa que se apresuren a dar el aviso, los que no lo han hecho, en obsequio a nuestro encendido amor a Jesús Sacramentado.

¿Qué menos podrá hacer el buen hijo que sumarse en derredor del Padre injuriado cuando le ofrecen un público acto desagravio? Tengamos presente que en la Sagrada Eucaristía precisamente por ser la mayor prueba del amor Divino, también va en razón directa las ofensas que de los fieles recibe.

JOVE.



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimalas usted con la incomparable agua de locador

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no lema que su cabello adquiere el color rojo de otras aguas que, en lugar de favorecer, dificultan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser energético desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

La Asamblea de Interventores

Por el Presidente del Colegio Oficial de Interventores de esta provincia se ha dirigido a todos los compañeros de la misma, que pertenecen a él, carta circular anunciándoles la celebración de la Asamblea para el próximo día 20.

Los compañeros que, sin pertenecer al Colegio, deseen concurrir a la misma pueden solicitar con la anticipación debida la tarjeta de asambleista y el carnet para obtener billete hasta Madrid y regreso con la rebaja acordada por la Compañía de Ferrocarriles, que equivale al cuarenta por ciento aproximadamente del valor del billete ordinario.

En representación del Colegio de Cádiz, asistirán el Presidente y el Tesorero del mismo.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 24 a 10 de la mañana y tarde.

Apuntes de sociedad

Ayer a las seis de la tarde voló al Cielo el alma cándida del parvullito Antonio Hidalgo Vizcaino, hijo de nuestro buen amigo y convecino don Manuel Hidalgo Rodillino y doña Angeles Vizcaino Cobos.

Los atribulados padres están recibiendo, con tan triste motivo, numerosos testimonios de condolencia, a la cual unimos la nuestra sinceramente.

Regresó de Madrid en el expés de hoy el ingeniero don Ignacio Merello, estimado amigo nuestro.

De Sevilla llegó en el mismo tren el comerciante de aquella población don Manuel Pizarro.

Continúa recibiendo muchas felicitaciones el virtuoso señor Cura párroco de San Lorenzo, nuestro estimado amigo don Joaquín María de Puelles, por haber cumplido sus Bodas de plata y por la brillantez con que se han celebrado.

Como ya se sabe, el señor Puelles tuvo un obsequio para sus muchas amistades, en cuyo acto se demostró las simpatías de que goza el citado presbítero.

Nuevos elogios también escuchamos para el canónigo señor Serrano Cid, que en su oración ensalzando las glorias del sacerdocio, no pudo hacerlo más brillante y elocuentemente.

Deseamos al señor Puelles que con la misma solemnidad de ayer llegue a celebrar las Bodas de oro.

Ante el señor Provisor de esta Diócesis ha tenido lugar la toma de dichos de la bella señorita María de la Paz Bernardi Romero, con el joven estimado amigo nuestro don José Prat López, empleado de esta Santa Iglesia Catedral.

Actuaron de testigos los señores don José Ortiz y don Antonio Marchán. La boda se celebrará en breve.

Los novios están recibiendo muchos regalos. Por adelantado les deseamos muchas felicidades.

Las fiestas veraniegas en la ciudad de Sanlúcar de Barrameda, prometen este año estar muy animadas, a pesar de que la falta de recursos en el Ayuntamiento hará que se supriman algunos festejos, tales como corridas de toros.

A Puerto Real, marchó de temporada, con su familia, el respetable agente de Aduanas don Antonio Lozano Delgado.

De Madrid, llegó en el expés, el comerciante don Diego Díaz Sánchez, para marchar a Canarias.

A Madrid marchó, con su señora, el comandante de Infantería de Marina don José Borrego Esperante, ayudante del Capitán General de Canarias.

El Secretario del Ayuntamiento de Sanlúcar de Barrameda, don Carlos Asquerino, pasó ayer el día entre nosotros.

A Madrid, con su señora, marchó en el expés de ayer don Juan Llovet.

A Sevilla, don Jacobo Amador. También marchó a la misma capital y Madrid el comerciante don Rafael Blanco.

Se encuentra en ésta, nuestro particular amigo don Justo Cuadra, socio de la Casa Hijos de Daniel Cuadra, Antequera. Bienvenido.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamarados

Suscripción para el monumento a la Raza y al Decreto Ley del Presidente Irigoien

	Pesetas
Suma anterior	640'00
Miguel M. Pinillos	100'00
Cónsul de Cuba	25'00
Cónsul de México	25'00
Angel Romani Rey	10'00
Cónsul de Chile	10'00
Cónsul de Colombia	10'00
José Cuesta	10'00
Francisco Clotet	5'00
Vice-cónsul del Uruguay	5'00
Manuel Navarro	5'00
José Cebrían	5'00
José Serván	5'00
Juan J. Ravina	5'00
Pedro Domecq y C.	1.000'00
Cónsul del Brasil	25'00
Canciller del Brasil	10'00
Cónsul del Paraguay	10'00
Cónsul del Panamá	10'00
Cónsul general de Honduras	10'00
Sucesores Garvey S. A.	50'00
Suma y sigue	2.015'00

Sarna - Roña Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS De venta: En Farmacias y Droguerías

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

UNA DISPOSICION DE HACIENDA SOBRE CORREDORES DE COMERCIO

Madrid.—La "Gaceta de Madrid" de esta fecha publica una real orden del Ministerio de Hacienda, señalando el número de corredores de Comercio colegiados que ha de haber en cada localidad.

A Sevilla le corresponden 12; Ecija, 2; Osuna, 2; Carmona, 1; Utrera, 1; Lora del Río, 1; Cazalla de la Sierra, 1.

Todos estos corredores dependerán del Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Sevilla.

UNA DETONACION QUE PRODUCE GRAN ALARMA

Madrid.—A última hora de la noche anterior una fuerte detonación produjo extraordinaria y natural alarma a las personas que circulaban por la céntrica calle de Alcalá.

Y más alarma causó aún el que al sonar la mencionada detonación se vio lanzada al aire una gran plancha de hierro de las que existen en el pavimento para cubrir las llaves del gas.

Lo ocurrido había sido que a consecuencia de un escape de gas había hecho saltar y lanzarla a gran distancia la mencionada chapa.

Por fortuna todo se redujo a una gran alarma, pues no ocurrió desgracia personal alguna.

UNA BODA CURIOSA QUE PROMUEVE UNA FORMIDABLE ALGARADA

Granada.—En la iglesia de San Idefonso de esta capital ha tenido lugar esta mañana un acontecimiento curioso que ha constituido el entretenimiento de la población.

Don Miguel Alferete, oficial de la Secretaría de la Audiencia de esta capital, de sesenta y cuatro años, ha contraído matrimonio con la joven Mercedes Cortés, de diez y siete años.

Como la noticia de la boda había circulado por la ciudad a la hora de celebrarse ésta en la iglesia, habiase aglomerado numeroso público en sus alrededores.

En el templo era tan enorme la aglomeración que muchas personas ocuparon el coro y el púlpito.

Al salir de la iglesia los novios, entre la gente que esperaba en la puerta se promovió gran algarada.

La comitiva se dirigió al próximo Café Alhambra, y el novio entregó al dueño del Café 200 pesetas para que las invirtiese en obsequiar a los invitados hasta donde alcanzase.

Inmediatamente los novios marcharon a Madrid.

Mercedes, antes de casarse, había exigido al señor Alferete, que era viudo, que le amueblase de nuevo la casa con ajuar y mobiliario moderno, exigiendo además al señor Alferete, que le pusiese a su nombre una casa que dicho señor posee.

GADITANOS: Presidirán la Corrida de la Prensa bellísimas señoritas

Vuestra proverbial galantería os manda que vayais a admirar la hermosura sin par de vuestras paisanas

LA CONFERENCIA NACIONAL DE VITICULTORES

Madrid.—El jefe de la Sección de Comercio del Ministerio de Economía Nacional, señor Badia, ha hablado de la Conferencia Nacional de Viticultores que ha de tener lugar el día 15 del actual.

En esta Conferencia se nombrarán distintas ponencias, al frente de cada una de las cuales figurará un funcionario del mencionado departamento de Economía, que servirá de lazo de acercamiento y unió entre el Estado y los particulares.

LA NOVENA ETAPA DE LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Pau.—Con la animación de los días anteriores ha tenido lugar la novena etapa de la carrera ciclista de la vuelta a Francia.

A las siete de la mañana se dió la salida a los 79 corredores que han tomado parte en la mencionada carrera.

Son 35 los "ases" y 44 los "routiers". Al salir de Pau se advertía una niebla fresca que molestaba a los corredores.

VISITANDO AL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid.—Esta mañana visitaron al ministro de Fomento, don Leopoldo Méndez, don Melquíades Álvarez, el señor Boix y otras personalidades.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA A LA ACTITUD DEL GOBIERNO

Madrid.—Algunos periódicos madrileños comentan la actitud política del Gobierno.

"El Sol", refiriéndose a las declaraciones del Gobierno después del último Consejo de ministros celebrado, dice que el Gobierno abandonó su significación de interino que hasta ahora tenía interés

en manifestar y se ha declarado sólido y permanente.

¿Qué diferencia existe?—pregunta el mencionado diario—entre el programa anunciado en el momento de su constitución y la finalidad que ahora se le atribuye?

Ninguna.

En la nota oficiosa de última hora no dice más que en la primera.

Reconoce el Gobierno—sigue diciendo el expresado periódico—que los perturbadores constituyen una exigua minoría, y si es así, la mayoría de los españoles que están privados de sus derechos cons-

titucionales, no pueden subordinarse al resto, o sea a esa minoría de perturbadores que no desaparecerán jamás.

"El Imparcial" dice que la órbita natural de los sucesos está marcada así: Unas elecciones sinceras pueden satisfacer los ideales y volver a la normalidad constitucional.

Un Gobierno liberal con un programa radicalísimo satisfaría al país.

Dios dirá.

SU MAJESTAD LA REINA VISITA EL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

Madrid.—Su Majestad la Reina Doña Victoria, acompañada de la marquesa de

la Romana, estuvo esta mañana en el Hospital de la Cruz Roja, a la puerta de cuyo benéfico establecimiento fué recibida la augusta dama por el personal directivo del mismo.

Visitó además los hospitales que la Cruz Roja tiene establecidos en las calles Andrés Mellado, Goya y Cabezas.

La Soberana elogió la buena marcha de los servicios y la perfecta organización de todas las dependencias.

EL INFANTE DON JUAN SE DESPIDE DE LAS AUTORIDADES

Madrid.—Su Alteza Real el infante don Juan, vistiendo uniforme de la Marina, estuvo esta mañana despidiéndose del capitán general de la región, ministro de Marina y demás autoridades ya que marcha en seguida a San Fernando para su ingreso en la Escuela Naval Militar.

EL DIA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, recibió en la mañana de hoy en el Palacio de la Presidencia a una comisión de las Diputaciones vascas y a los vocales patronos del Comité Paritario de Minería de Huelva.

También recibió al presidente del Patronato Nacional del Turismo, conde de la Cigera.

Esta noche el jefe del Gobierno asistirá a una comida invitado por el ministro de Gracia y Justicia señor Estrada.

LA CORRIDA DE LA PRENSA DE MADRID APLAZADA PARA SEPTIEMBRE

La corrida de la Asociación de la Prensa de Madrid, que estaba anunciada para ayer, ha sufrido un aplazamiento.

Dicha corrida se dará en un día de fiesta del mes de Septiembre.

El cartel será distinto al que se pensaba.

Constará el espectáculo de dos partes. En la primera se correrán dos novillos por el célebre rejoneador portugués Joao Nuncio, y en la segunda seis toros por Cagancho y Gitanillo de Triana "vis a vis".

EL COLMO!!!! SE LLAMA SILVINO ZAFORD!!

Esto del torero se va convirtiendo en un baile de máscaras... ¡Benévolo que nos sentimos hoy!

Como a todo hay quien gana, lo de Pacomio Peribañez, que hace veinte años causó un alboroto, hoy es de una vulgaridad aplastante. ¡Como si en lugar de Pacomio Peribañez dijéramos José Pérez!

Decimos esto a cuenta de que ha surgido un torero que se apoda "El Niño de la Estrella", y que se llama Silvino Zaford... ¡Como un general ruso!

La noticia de la "existencia" de este Silvino Zaford en el torero la hemos sabido porque el hombre que toró recientemente en la plaza de toros de Zaragoza al terminar la corrida fué detenido por presunto prófugo...

¡Naturalmente, si a ese hombre le corresponde servir en los ejércitos de Rusia!

UNA TIENDA: : : : :

En "Quintillo" ha tenido lugar la tienda de cincuenta y dos becerras pertenecientes a la ganadería de don José Anastasio Martín.

De ellas, catorce resultaron bravísimas. Concurrieron a la tienda el matador de toros Mariano Rodríguez, el banderillero Papeleta y la cuadrilla bufá Arlequín, Charlot y su Chico.

Todos ellos toraron cuanto quisieron siendo muy celebradas sus faenas por los numerosos invitados que presenciaron dicha faena.

Don José Anastasio obsequió a los concurrentes con su proverbial amabilidad y cortesía.

VERDADES

LA NOVELA ROSA

Biografías de hombres célebres de la Editorial "PLUTARCO", a 0'50 céntimos. Publicaciones diversas.

Las últimas novedades en libros de todas clases.

"DUQUE DE TETUAN" 15.—LIBRERIA CERON.

NOTAS MARITIMAS

EL "PLUS ULTRA"

Precedente de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife tomó entrada en la mañana de hoy la motonave "Plus Ultra", que atracó al muelle Reina Victoria.

Ha conducido para este puerto precedente de Tenerife 53 pasajeros, y de Las Palmas, 12.

Entre los desembarcados en Cádiz figuran los siguientes:

Carlos Marrero, Alfonso Moreno, María Iglesias, Pío Casenas, Mercedes Santato, Luisa Blasco, Javier Casares, Emilio de Armas, Julian Barberán, José Rodríguez, señora e hijo; Isabel del Castillo, Alfonso Hernández del Castillo, José Luis Hernández del Castillo, Francisco Bethancourt, Lucía Acosta, María Real, Luis Asencio, María del Carmen Alvarogonzález, Esteban Soler, Eduardo Solís, Elvira Alonso y familia; José María Berán y Sabastián Hernández e hija.

La carga que ha conducido este buque consiste en bananas y frutas.

El viaje ha sido muy penoso por el fuerte temporal.

OTROS BUQUES

Precedente de Larache llegó esta mañana el laúd "María de los Remedios", conduciendo 250 cajas con huevos.

Tomaron entrada precedente de la pesca de azura y fueron despachados para la misma, los vapores "Manolo Cierito", "Virgen del Carmen", "Virgen del Rosario", "Pescaderías Cantábricas número 3", "Manolo" y "Santa Cruz de Jover".

Fuó despachado para Larache con pasaje militar transeúnte, pasaje particular, la correspondencia y viveres, el vapor "Vicente La Roda", que se encuentra fondeado en bahía y que atracó al muelle Reina Victoria.

Se ha solicitado autorización para que el velero "His Africa" pueda pasar por los Caños del Arsenal de la Carraca para cargar sal en la salina "San José del Benvenao".

Continuó hoy el temporal de Levante, por lo que se ha notado la paralización natural en bahía, muy especialmente en los buques menores y embarcaciones sin cubierta.

EL "LAYA"

Esta mañana a las nueve y treinta zarpó procedente del Arsenal de la Carraca el cañonero "Laya", el que según tenemos entendido marcha a Ceuta.

COSAS QUE PASAN

SUSTRACCION

En la Comisaría de Policía personó el que manifestó llamarse Manuel García García, de diecinueve años, soltero, dependiente del establecimiento de bebidas denominado "El Javalín", sito en la calle Eduardo Benot, natural de Merodio, con domicilio en el citado establecimiento, manifestando le había sustraído una maleta de su propiedad, conteniendo una blusa, un pantalón, tres camisas, dos camisas y tres pares de calcetines, no recordando si contenía algo más.

La sustracción ha sido llevada a efecto del cuarto en que duerme en la tienda citada.

Ignora quien pueda ser el autor del hecho, significando que de la misma habitación ha sido sustraída otra maleta, perteneciente a su compañero llamado Antonio Díaz.

Se calcula que una de las maletas se la encontraron en un cajón de obras a espaldas de la Catedral, sustraída por José Bancalero.

UNA REYERTA

La Guardia Municipal presentó en la Comisaría de Policía a los que manifestaron llamarse José Trujillo Marín, de 36 años, natural de Conil, con domicilio Cruz 22, su esposa Manuela Ramírez Moreno de la misma edad igualmente, natural de Conil, con domicilio la hermana de ésta llamada Josefa, de 34 años, soltera, con las mismas circunstancias, y al novio de ésta llamado José Martínez Gómez de 25 años, natural de Alcalá de los Gazules, con domicilio Méndez Núñez 3, los que en el domicilio de los primeros se maltrataron mutuamente de obras, resultando lesionada en la reyerta la Josefa y curada en la Casa de Socorro, de contusión en la región superciliar izquierda.

El suceso dió lugar a un fuerte escándalo.

INTENTO DE ROBO

En la madrugada anterior se ha intentado robar en el depósito de sillars y películas del cine, establecido en la calle del Molino, frente a la de Adolfo de Castro.

Cuando llegaron a abrir la puerta, se encontraron con que el candado y barra que lo sostenía ha desaparecido.

Seguramente, el ladrón o ladrones penetraron dentro, toda vez que de un saco de películas se encontraban dos en el suelo.

En el registro verificado no se ha notado falta alguna, calculándose que los ladrones iban en busca de dinero, creyéndose que la recaudación de las sillars del cine quedara allí.

LESIONADO

En la madrugada anterior fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, el que dijo llamarse Manuel Rizo Reales, de 68 años, natural de Rota, de contusión con pérdida de la uña de los dedos primero y segundo de la pie izquierdo.

Dicho individuo carce de domicilio en esta capital.

OTRO LESIONADO

En el mismo Hospital fué curado de distensión de los ligamentos de la articulación del pie izquierdo, el que dijo llamarse Manuel Pérez Muñoz, de 19 años, natural del Puerto de Santa María, sin domicilio en esta capital, que sufre por una caída casual.

EL DIA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, recibió en la mañana de hoy en el Palacio de la Presidencia a una comisión de las Diputaciones vascas y a los vocales patronos del Comité Paritario de Minería de Huelva.

También recibió al presidente del Patronato Nacional del Turismo, conde de la Cigera.

Esta noche el jefe del Gobierno asistirá a una comida invitado por el ministro de Gracia y Justicia señor Estrada.

CRONICA TAURINA

LA CORRIDA DE LA PRENSA DE MADRID APLAZADA PARA SEPTIEMBRE

La corrida de la Asociación de la Prensa de Madrid, que estaba anunciada para ayer, ha sufrido un aplazamiento.

Dicha corrida se dará en un día de fiesta del mes de Septiembre.

El cartel será distinto al que se pensaba.

Constará el espectáculo de dos partes. En la primera se correrán dos novillos por el célebre rejoneador portugués Joao Nuncio, y en la segunda seis toros por Cagancho y Gitanillo de Triana "vis a vis".

EL COLMO!!!! SE LLAMA SILVINO ZAFORD!!

Esto del torero se va convirtiendo en un baile de máscaras... ¡Benévolo que nos sentimos hoy!

Como a todo hay quien gana, lo de Pacomio Peribañez, que hace veinte años causó un alboroto, hoy es de una vulgaridad aplastante. ¡Como si en lugar de Pacomio Peribañez dijéramos José Pérez!

Decimos esto a cuenta de que ha surgido un torero que se apoda "El Niño de la Estrella", y que se llama Silvino Zaford... ¡Como un general ruso!

La noticia de la "existencia" de este Silvino Zaford en el torero la hemos sabido porque el hombre que toró recientemente en la plaza de toros de Zaragoza al terminar la corrida fué detenido por presunto prófugo...

¡Naturalmente, si a ese hombre le corresponde servir en los ejércitos de Rusia!

UNA TIENDA: : : : :

En "Quintillo" ha tenido lugar la tienda de cincuenta y dos becerras pertenecientes a la ganadería de don José Anastasio Martín.

De ellas, catorce resultaron bravísimas. Concurrieron a la tienda el matador de toros Mariano Rodríguez, el banderillero Papeleta y la cuadrilla bufá Arlequín, Charlot y su Chico.

Todos ellos toraron cuanto quisieron siendo muy celebradas sus faenas por los numerosos invitados que presenciaron dicha faena.

Don José Anastasio obsequió a los concurrentes con su proverbial amabilidad y cortesía.

VERDADES

LA NOVELA ROSA

Biografías de hombres célebres de la Editorial "PLUTARCO", a 0'50 céntimos. Publicaciones diversas.

Las últimas novedades en libros de todas clases.

"DUQUE DE TETUAN" 15.—LIBRERIA CERON.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION SALE CON DIRECCION A LAS HURDES

Madrid.—Esta mañana salió en "auto" el ministro de la Gobernación, general Marzo, con dirección a las Hurdes, en viaje de inspección sanitaria.

En este viaje acompañan al ministro el director general de Sanidad y el secretario del Patronato de las Hurdes, señor Rovira.

CONFERENCIA IMPORTANTISIMA

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Argüelles, conferenció esta mañana en su despacho del departamento con el gobernador del Banco de España.

La entrevista fué prolongada y ambas personalidades mantuvieron la absoluta reserva respecto a lo tratado.

LA ESTNCIA DEL PRINCEPE DE ASTURIAS EN BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana a las once y media salió del Palacio de Pedralbes el príncipe de Asturias, marchando en automóvil descubierto, paseando por varias calles de la capital, donde fué aclamado por el público.

A las doce volvió el príncipe a Pedralbes, y al poco tiempo salió con dirección al Pueblo Español, que estuvo visitando detenidamente, así como el Palacio de Proyecciones de la Exposición, que admiró y elogió.

A la una y veinte, y después de las visitas anteriores, regresó de nuevo al Palacio de Pedralbes, donde almorzó acompañado del obispo de la diócesis, del gobernador militar y del duque de Santo Mauro.

Por la tarde asistirá a la corrida de toros, y por la noche presenciará el debut de una compañía japonesa en el Palacio de Proyecciones de la Exposición.

GADITANAS: En la Corrida de la Prensa debéis hacer resaltar vuestra soberana belleza luciendo mantilla y pañolón de espuma

"LO RAT PENAT" EN BARCELONA

Barcelona.—A las ocho de esta mañana llegó a esta capital una comisión de la entidad cultural de Valencia, "Lo Rat Penat", que ha llegado a esta capital para visitar las instituciones culturales catalanas.

A las diez de la mañana se constituyó la comitiva oficial, llevando la señera al Ayuntamiento.

Precedía una sección de batidores de la Guardia Municipal, una larga fila de carruajes, y al final las bandas de Valencia y la Municipal de Barcelona.

Al llegar la comitiva a la plaza de San Jaime, tomó la señera el alcalde de Barcelona, señor Conde de Güell, el que condujo al Ayuntamiento.

LA COTIZACION DE LA LIBRA

Madrid.—En el Bolsín del Banco de España se cotizó esta mañana la libra esterlina a 41,37.

LOS EXCURSIONISTAS CATALANES EN GALICIA

Ferrol.—Esta mañana llegaron a esta capital los excursionistas catalanes que llegan en viaje de turismo.

Fueron recibidos en la estación por las autoridades y elementos de todas las clases sociales de la población.

El alcalde les dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Acompañados de un ingeniero de la Sociedad Española de Construcción Naval, visitaron los arsenales y los buques de guerra surtos en el puerto.

CAGANCHO GANA UN PLEITO

Astorga.—Ya se conoce el fallo recaído en el pleito sostenido entre la Empresa de esta plaza de toros y el diestro sevillano Cagancho.

Parece ser que en una corrida goyesca que tuvo lugar en esta ciudad el mes de agosto último, Cagancho, que estaba contratado para toroar, no pudo hacerlo, mandando en su justificación un certificado médico que razonaba la imposibilidad.

El empresario no se conformó y reclamó a Cagancho 2.603 pesetas.

El fallo ha sido favorable al diestro Cagancho.

DIPUTACION PROVINCIAL

VISITAS

Visitaron al presidente de la Corporación, don Joaquín Pérez Lila, los señores siguientes:

Don Luis Rodríguez Luard, jefe de Estadística.

Don Pedro Siere, diputado provincial.

Don José Olivares Piña, alcalde de Arcos de la Frontera.

Don Francisco Yelamos Romera, farmacéutico municipal.

Don Sergio Martín Ciriuelos, jefe de la sección del Gobierno Civil.

Don Francisco Benítez, de Chiclana.

Don Antonio Millán, teniente de alcalde de este Ayuntamiento.

Don Francisco de la Viesca.

SE REUNE LA PERMANENTE PROVINCIAL

Presidido don Joaquín Pérez Lila, presidente de la Corporación y con asistencia de los diputados señores Salazar, Caramé y Dosal, reunióse la Comisión Permanente Provincial.

Asistieron también el interventor don Manuel Cerón Bobórbuez, secretario don José Balen Falero, y oficial de actas don Juan Bertrán Delfort.

Leída el acta de la sesión anterior que es aprobada por unanimidad, pasése a tratar de los siguientes puntos que componen el orden del día.

Proposiciones presentadas en el concurso para adquisición de lavaderos mecánicos con distintos a Establecimientos de la Beneficencia Provincial.

Por indicación de la presidencia déjase este punto para cuando termine el orden del día.

Oficio de la Dirección del Hospicio de Jerez relacionado con la carta de Santa Teresa a Felipe II, que ha figurado en la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Se acuerda reclamar dicha carta y que vuelva a figurar en el Hospicio de Jerez, donde se encontraba.

Expediente relativo al camino vecinal de la carretera de Madrid a Cádiz, por la Trocha y los Tercios a Jerez de la Frontera.

Se aprueban las certificaciones de obras ejecutadas en este camino.

Expedientes sobre movimientos de personal subalterno de los Establecimientos Benéficos Provinciales.

Aprobado.

Informe de Intervención en expediente de devolución de fianza solicitada por don Máximo Adame Respeto.

Que se devuelva fianza.

Expediente en que se da cuenta del resultado de la subasta de las obras del camino vecinal de Jerez a Rota por el Cerro del Obregón.

Se declara válida ésta subasta, adjudicándose definitivamente a "Pavimentos Asfálticos, S. A."

Expediente sobre movimiento de albergados en los Establecimientos Benéficos provinciales.

Altas y bajas. Se aprueban.

Padrones de Cédulas personales de Los Barrios y Sanlúcar de Barrameda para 1930, y expedientes relacionados con cédulas personales.

Se aprueban.

Resolución de la Superioridad levantando sanciones impuestas por la misma a determinado funcionario.

Enterado del acuerdo de la Superioridad y que se notifique al interesado.

El diputado señor Caramé pidió constancia en acta la satisfacción de la Corporación dada la competencia de dicho funcionario.

Balance de operaciones de contabilidad del pasado mes de Junio.

Se aprueba.

Oficio del Sr. Gobernador designando a los señores don Amador Arturo Salas y don Salvador Pérez Quiso, para el cargo de diputados Provinciales.

Se acuerda notificarlo a los interesados y se les cite para el próximo pleno que se celebre.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1930

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 21 de julio, de Gijón el 22 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.
Próxima salida el 16 de agosto.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL PLATA

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de agosto.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de julio, de Valencia el 11, de Alicante el 12, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.
Próxima salida el 31 de agosto.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de julio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de agosto.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL—T. S. H.—RADIOTELEFONÍA—CAPILLA—ORQUESTA, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se matienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de julio, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.
Próxima salida el 17 de agosto.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el 19 de julio, de Valencia el 20, de Málaga el 21, y de Cádiz el 25, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Crotóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 14 de agosto.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de julio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de agosto.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL—T. S. H.—RADIOTELEFONÍA—CAPILLA—ORQUESTA, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se matienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Prezios de Suscripción

Cádiz, mes . . . 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . . . 7,50

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en estediario

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Material modernísimo



EXPRESOS DE LUJO PARA AMERICA

BARCELONA-BRASIL-PLATA

11 Julio "DUILIO"

BARCELONA-VALPARAISO

11 Julio "COLOMBO"

GIBRALTAR-NEWYORK

14 Julio "ROMA"

Agentes Generales:

Sociedad "ITALIA-AMERICA"

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1

Madrid: Alcalá, 45

Agentes para pasajes de Cámara en:

Cádiz

E. Huart.—Isaac Peral, 29

anexa a los trabajos de propaganda secular.

La revista "Union Church" describiendo la importancia de la próxima asamblea de Bournemouth desde el punto de vista de la propaganda protestante en los países de habla española. al referirse a España, dice lo siguiente: "El verdadero cristianismo tiene grandes dificultades en España y en todo sentido es necesario que se desarrolle una nueva actividad para que los trabajos que se han organizado se vean más prósperos y el Evangelio sea conocido. Al presente unas cuantas congregaciones aisladamente han emprendido la predicación en España, pero en la Asamblea próxima se tratará de organizar sólidamente todos los esfuerzos bajo una dirección general para que el provecho sea mejor.

España es un país de grandes oportunidades para el Evangelio y tenemos la obligación de darle el verdadero pan de la fe, porque es un país que aun vive en las sombras de doctrina falsas. España no conoce la luz de la Verdad bíblica, y será una gloria de la Iglesia Congregacionalista si de la asamblea de Bournemouth sale de la firme resolución de emprender cuanto antes, en gran escala, la evangelización de un país que trata de romper su santiguada ligadura para colocarse en el camino de la verdadera civilización. La situación política, que reina en España es favorable a este intento de predicación y nuestros hermanos españoles nos piden que vayamos en su auxilio para implantar el espíritu del Evangelio y salvar a su país de los peligros que atraviesa la causa del progreso y la libertad de conciencia."

Esta es la conspiración anticatólica y, podemos decir, antimonárquica, que se fraguó en Bournemouth a base de invadir a España con un ejército de congregacionalistas bien equipados por las riquezas de la secta de los Estados Unidos.

El Protestantismo hace tiempo que lucha por conquistar las posiciones seculares que la Iglesia Católica tiene en los pueblos y ahora, mientras contempla el hundimiento de sus fortalezas en las naciones sajonas, busca el desquite en los pueblos que considera de inferior nivel intelectual para perpetuar la desunión de la familia cristiana llevando confusión a los espíritus y división al seno de las sociedades. El Protestantismo reconoce que la situación política favorece sus proyectos, y esta voz de claridad que viene del campo enemigo ha de servir para prever próximos peligros y montar la guardia de día y de noche para que las sectas no nos arrebaten el tesoro de la Unidad y de la Fe.

MARCIAL ROSELL

Hotel Ansonia Nueva York Junio 1930.

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos

entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para Gibraltar)

Salida de Cádiz: 13,45; llegada, 13,30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8,15; lleg. d., 19,00.—S. Morel's.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7,00; llegada: 20,15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.

Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22,00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TÁNGER y CETINA.

Salida de Cádiz: a las 9,00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida: A las 12,45 — Café "La Estrella" (Muelle).

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24 — Jerez

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vedador), 13, de 6 a 8.

DESDE NUEVAYORK

LA SECTA CONGRAGACIONALISTA EN ESPAÑA

En las numerosas sectas protestantes se ha desarrollado últimamente una peligrosa fiebre de proselitismo en los pueblos de habla española, y es en los Estados Unidos en donde se nota más visiblemente ese afán de extender y propagar las doctrinas protestantes.

En el vapor "Adriático" han salido seiscientos congregacionalistas que se dirigen a Inglaterra para asistir a la asamblea internacional de la secta que ha de celebrarse en Dourmouth del 1 al 8 del mes de julio, coincidiendo con la conferencia anglicana de Lambeth Palace.

A esa asamblea concurrirán delegados de veinte países distintos representados por ciento cincuenta miembros con voto.

El congregacionalismo tiene unos seis millones de adeptos en todo el mundo, la mayor parte de los cuales están en este país. Algunas de las congregaciones establecidas en los Estados del Sur mantienen misiones en Hispanoamérica y unas treinta en España, algunas con escuela

SENTIMENTAL NOVELA

AMADA.—Novela n.º 4 de la "COLECCION POPULAR REGINA",—150 pesetas ejemplar. Editores Ribas y Ferrer, Muntaner, n.º 65, Barcelona.

Novela realista y sentimental al propio tiempo, en la cual su celebrado autor sabe crear una hermosísima figura de mujer.

AMADA idolatró en sus años juveniles a un apuesto y veleidoso manco, que luego la abandonó para ir a la codiciada América en busca de de próspera fortuna; ella siguió amándole en silencio y cuando unos años después regresó, el ingrato, derrotado, acercándosele nuevamente atraído por su desahogada posición, no vaciló en otorgarle su mano, convirtiéndose en una víctima propiciatoria del amor. Amarguras y sinsabores de todo género vinieron a atormentar a Amada, quien sufrió sin exteriorizar jamás las torturas de su alma. Las veleidades del esposo, la pérdida de su bienestar, el hundimiento en la miseria, incluso la agresión personal que pone en peligro su existencia, son aceptados por la excelente mujer como duras pruebas de la vida, y no le arrancan un reproche, al contrario, después de la tragedia conyugal, esa alma noble y sincera de mujer, sabe perdonar a su verdugo, que la llama a su lado en la hora suprema de la muerte.

Hay en esta novela además de la protagonista, otras figuras trazadas de mano maestra, el lenguaje es fluido, las escenas emocionantes y la trama se halla urdida con habilidad.

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas.

Domingo 20 Julio 1930: La moto-ave INFANTA BEATRIZ para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Este buque admitirá carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Miércoles 23 Julio de 1930: El vapor PLUS-ULTRA para Tenerife y Las Palmas.

Este buque admitirá carga hasta las cinco de la tarde del día anterior a su salida.

Domingo 13 Julio 1930: El vapor ISLA GRAN CANARIA, para Arrecife, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Este buque admitirá carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Miércoles 16 Julio 1930: La moto-ave INFANTA CRISTINA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Este buque admitirá carga hasta las 11 de la mañana del día de salida.

Domingo 27 Julio 1930: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma.

Este buque admitirá carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Miércoles 30 de Julio 1930: La moto-ave INFANTA CRISTINA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Este buque admitirá carga hasta las 11 horas del día de salida.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES 17 de Julio de 1930, el vapor ROMEU para Coruña, Musel, Bilbao, Pasajes y Santander.

JUEVES 31 Julio de 1930: Vapor PLUS-ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasaje, Santander.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

Jueves 10 de Julio y 7 de Agosto 1930: Moto-ave INFANTA CRISTINA, para Sevilla.

Línea con África

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1,5,10,15,20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Servicio rápido a Barcelona

El vapor TEIDE saldrá el lunes 14 de Julio de 1930.

El vapor ISLA GRAN CANARIA, saldrá el lunes 21 Julio 1930.

La moto-ave INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 27 Julio 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz, el Viernes 11 de Julio de 1930.

Admitiendo además carga para los puertos de Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz, el Viernes 11 de Julio de 1930.

Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz TELEFONO NUM. 1438

Isaac Peral número 25 (bajo)

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES } Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Leed "El Noticiero Gaditano"

Casa Cerón :: Columela, 23

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :: :: BARCELONA

Fuerza - Salud y Vigor



Todas las enfermedades de carácter nervioso son curables en pocos días con el maravilloso **Cinturón Electro Galvani**. Neurastenia, debilidad nerviosa, agotamiento de fuerzas, palpitaciones, debilidad genital, espermatorrea, poluciones nocturnas y pérdidas seminales. Es la fuerza mayor del mundo, vence donde las drogas fracasan. Todos los que sufrís debéis emplear este positivo tratamiento electroterápico, si queréis libraros para siempre de vuestros males. Pida hoy mismo el libro que remite gratis el director del

Instituto Electrotécnico

Rambla del Centro núm. 12, principal

BARCELONA

Balneario "VICHY CATALAN"

Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo.—Hígado.—Artritis en sus múltiples manifestaciones.—Diabetes.—Glucosuria.—Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques.—Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas.—Comedores y café espaciosos, salones para fiestas.—Capilla.—Campos para tenis y otros deportes.—Garage.—Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny.—Autos de alquiler.—Teléfono

Administración: Rambla de las Flores, 18.—BARCELONA

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable

